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Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung 

des Ortsgemeinderates 
der Ortsgemeinde Nohn 

 
Sitzungstermin:  29.06.2020 
Sitzungsbeginn:  19:30 Uhr 
Sitzungsende:  21:20 Uhr 
Ort, Raum:  Nohn, im Gemeindehaus 

 

ANWESENHEIT:  gesetzliche Zahl der Mitglieder: 9 

Vorsitz 

Herr Bernhard Jüngling Ortsbürgermeister    

Mitglieder 

Herr Friedhelm Benner Erster Beigeordneter    

Herr Werner Eich       

Herr Werner Engels       

Frau Gabriele Esselen-Mindermann       

Herr Herbert Johannes       

Herr Hans-Peter Romes Beigeordneter    

Herr Thomas Romes       

Frau Edith Schend       

Verwaltung 

Frau Vanessa Hoffmann Protokollführerin    

 

Fehlende Personen:   
 
 
 
 
Die Mitglieder des Ortsgemeinderats Nohn waren durch Einladung unter Mitteilung der Tagesordnung 
einberufen. Zeit und Ort der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekannt gemacht. Gegen die 
ordnungsgemäße Einberufung wurden keine Einwendungen erhoben. Der Ortsgemeinderat Nohn war 
beschlussfähig. 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 

1. Niederschrift der Sitzung vom 25.05.2020 - öffentlicher Teil 

2. Parkplatzsituation Wasserfall; Ausweichparkplätze 

3. Gardinen für den großen Saal des Gemeindehauses 

4. Corona; Vorgehen in Projekten 

5. Informationen des Ortsbürgermeisters 

6. Einwohnerfragestunde 

  

Nichtöffentliche Sitzung 

1. Niederschrift der Sitzung vom 25.05.2020 - nichtöffentlicher Teil - 

2. Grundstücksangelegenheiten 

3. Informationen des Ortsbürgermeisters 

 
 
 
Zur Tagesordnung wurden keine Einwendungen erhoben bzw. Ergänzungen, Änderungen und 
Dringlichkeitsanträge eingebracht. 
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Protokoll: 
 
TOP 1: Niederschrift der Sitzung vom 25.05.2020 - öffentlicher Teil 
 
Sachverhalt: 
 
Die Niederschrift ist allen Ratsmitgliedern zugegangen und wird in der vorliegenden Fassung genehmigt. 
 
 
TOP 2: Parkplatzsituation Wasserfall; Ausweichparkplätze 
 
Sachverhalt: 
 
Aufgrund der Corona-Pandemie wird der Wasserfall noch mehr durch Besucher frequentiert, als dies 
bereits im Vorfeld der Fall gewesen ist. Die Polizei und das Ordnungsamt sind regelmäßig vor Ort. 
 
Der Vorsitzende erklärt, dass aktuell rund 30 Parkplätze zur Verfügung stehen, davon befinden sich 20 auf 
Eigentum der Ortsgemeinde Nohn und 10 von der Mühle. Durch die Schaffung neuer Parkplätze können 
insgesamt 60 bis 70 Parkplätze entstehen. 
 
Im Rat entsteht eine rege Diskussion um die Parkplatzsituation. Es bestand mehrheitlich die Auffassung, 
dass die Parkplätze am Sportplatz zunächst nicht mit ausgeschildert werden sollen. 
Die weiterverlaufende Fläche des bereits bestehenden Parkplatzes ist vor Jahren als Erweiterung für einen 
neuen Parkplatz abgelehnt worden, aus naturschutzrechtlichen Gründen. Hier soll man noch einmal einen 
neuen Versuch starten, um nun doch eine Genehmigung zu erhalten. 
 
Am 07. Juli 2020 findet ein Termin mit der Unteren Naturschutzbehörde, Polizei und Ordnungsamt statt; 
bei diesem Termin werden aktuelle Themen erörtert, u.a. auch die Müllsituation vor Ort. Zu diesem Termin 
sind auch die meistbetroffenen Landwirte eingeladen worden. 
 
Beschluss: 
 
Das Fazit der Diskussion ist, dass der Gemeinderat wünscht, dass die Verbandsgemeinde das Leader-Projekt 
so schnell wie möglich umsetzt, damit ein Unternehmen beauftragt werden kann und damit die 
Parkplatzsituation etwas verbessert wird. 
 
Die Erweiterung des jetzigen Parkplatzes soll noch einmal aufgegriffen werden, eventuell ist doch mit einer 
Genehmigung zu rechnen, aufgrund der aktuellen Parkplatzsituation, bevor innerorts Parkplätze eröffnet 
werden. Das Ordnungsamt soll noch verstärkter präsent sein und auch Autos abschleppen lassen. 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig beschlossen 
Ja: 9   
 
 
TOP 3: Gardinen für den großen Saal des Gemeindehauses 
 
Sachverhalt: 
 
Nachdem die neuen Fenster im großen Saal nun ausgetauscht sind, sollen auch die Gardinen an den neuen 
Fenstern im Gemeindehaus ausgetauscht werden. Der Vorsitzende hat hierzu einige Muster mitgebracht 
und präsentiert diese dem Rat. 
 
Beschluss: 
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Der Gemeinderat beschließt, die Fenster im großen Saal und im kleinen Saal mit neuen Gardinen 
auszustatten. Der Trennvorhang vom großen Saal zur Theke soll nicht erneuert werden. 
 
Der Rat einigt sich auf einen einfarbigen blauen Soff „Drapilux 117, Nr. 15“. Mit der Umsetzung wird die Fa. 
Rosenberger aus Lissendorf beauftragt. 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig beschlossen 
Ja: 9   
 
 
TOP 4: Corona; Vorgehen in Projekten 
 
Sachverhalt: 
 
Folgende Projekte sollen zeitnah, unter den vorgeschriebenen Corona-Regeln, aufgenommen werden: 

 Versammlung zu Grillhütte 

 Versammlung zu Biomüllcontainer 

 Gemeinde(arbeits)tag 
 
Der Rat einigt sich darauf, dass Anfang September die Projekte langsam gestartet werden sollen. 
 
Abstimmungsergebnis:   zur Kenntnis genommen 
 
 
TOP 5: Informationen des Ortsbürgermeisters 
 
Sachverhalt: 
 
5.1 Sportplatz 
Der Vorsitzende informiert über einen Termin der mit dem Vorstand des Sportvereins stattgefunden hat. 
Thema war die Sanierung des Sportplatzes und die vorhandene Zaunanlage. 
 
Auf folgende Punkte wurde eingegangen: 

 Rote Erde Platz, Trainingsplatz: 
- Absackungen in Richtung Tor (muss aufgefüllt werden) 
- Wiesenbewuchs; insbesondere in allen 4 Ecken des Platzes 
- Steine aus dem Unterboden sind nach oben gespült 
- Zaunanlage weist einige Löcher auf – ein Austausch ist jedoch auf Sicht nicht erforderlich 

 Rasensportplatz: 
- Maschendrahtzaun ist teilweise defekt und muss neu gespannt werden 

 
Wenn hierzu Angebote vorliegen, müssen entsprechende Förderantrage gestellt werden. 
Aus folgenden „Fördertöpfen“ ist dies möglich: 

- Sportbund (Verein muss beantragen) 
- Kreisförderung (Verein oder Ortsgemeinde muss beantragen) 
- VG-Förderung (Verein oder Ortsgemeinde muss beantragen) 

 
Zudem informiert der Vorsitzende darüber, dass der Sportverein das Gebäude und die Holzkonstruktion 
streichen möchte. 
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Der Verein hat den Antrag gestellt, dass die Farbe durch die Ortsgemeinde finanziert werden 
(Materialkosten um 1.000,00 €) soll, der Sportverein streicht das Gebäude dann in Eigenleistung. 
 
Der Gemeinderat beschließt, die Materialkosten für die Farbe bis zu einer Höhe von 1.000 € zu 
übernehmen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig. 
Ja    9 
 
 
5.2 Forstbetriebsgemeinschaft 
Am 18. Juli 2020 um 11:00 Uhr wird in Boxberg die neue Rückemaschine präsentiert, aufgrund von Corona 
dürfen lediglich 2 Vertreter der einzelnen Ortsgemeinden an diesem Termin teilnehmen.  
 
5.3 Haus der Jugend 
Die neue Mitarbeiterin Anne Schmitz fährt in die jeweiligen Ortsgemeinden. Am Mittwoch kommt sie nach 
Nohn und trifft sich mit dem Vorsitzenden zu einem Kennenlerntreffen. 
 
5.4 Flurbereinigung 
Der Vorsitzende informiert über die Auftragsvergabe zu den Wirtschaftswegemaßnahmen Weg 130 sowie 
Kurve „Papastein“ und Kurve „Taufenseifen/Trierscheid“. 
Die Fa. Scheiff hat den Auftrag in Höhe von 25.000,00 € erhalten. Ausführung ist jedoch noch offen. Bei der 
Baustelleneinweisung soll dann auch die Problemlage der Wellen an der Firma Hoffmann (Kostenträger 
Ortsgemeinde) und in der Kurve Schuppen Dreymüller (Kostenträger Teilnehmergemeinschaft) erörtert 
werden. 
 
5.5 Baumkataster 
Der Vorsitzende informiert, dass die Verbandsgemeinde die Fa. Kluth zu Erstellung eines Baumkatasters 
beauftragt hat, auch im Hinblick auf die Verkehrssicherungspflicht.  
 
5.6 Sägeindustrie 
Die Sägeindustrie hat Kartellklage gegen das Land Rheinland-Pfalz in Höhe von 121 Mio. Euro erhoben. In 
der Zeit von 2005 bis 2020 seien durch das Kartell aus Staatswald, Kommunalwald und Privatwald zu hohe 
Preise für Rundholz angefallen. 
Die Klage könnte auch die Ortsgemeinde Nohn betreffen. 
 
5.7 Ehrenamtskarte 
Diese Karte wird nun auch im Vulkaneifelkreis eingeführt. 
Hierfür muss man mindestens 14 Jahre alt sein, mindestens 5 Stunden in der Woche oder 250 Stunden im 
Jahr ehrenamtlich tätig sein und darf hierfür keine Entschädigung erhalten. Vorschläge, welche bis zum 
27. Juli 2020 eingehen, können diese schon im September 2020 erhalten. 
 
5.8 Grüngutsammelstelle 
Hierzu findet am 27. Juli 2020 um 16:00 Uhr ein Termin mit der A.R.T. statt. 
 
5.9 CT-Team 
CT-Team wurde durch Westnetz beauftragt, die Verschiebung von Strommast M 8 zu übernehmen. Dieser 
Mast muss im Zuge des Autobahnbaues verschoben werden. 
 
5.10 Fa. Krämer 
Die Maßnahme Wasserleitung Haus Fürst wurde abgeschlossen. Grenzsteine, die Herr Krämer 
zusammengelegt hat, sind verschwunden. 
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5.11 Heimatlied 
Frau Annette Thewes hat ein Heimatlied über Nohn geschrieben. Der Vorsitzende hat den Text an den 
Musikverein weitergegeben. 
 
 
TOP 6: Einwohnerfragestunde 
 
Entfällt, da keine Einwohner mehr anwesend sind. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Für die Richtigkeit: 
 
 
 
 
 
 

  

(Bernhard Jüngling, 
Ortsbürgermeister und Vorsitzender) 

 (Vanessa Hoffmann, 
Protokollführerin) 
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